Primo compitino di Ist. Mat., Prima parte, Tema GIALLO
9 dicembre 2019

| COGNOME: NOME: MATR.:

1) T tempo di dimezzamento dell’isotopo "Ar ¢ di 35 giorni. Se un campione contiene
12mg di 3"Ar, quanto ne conterra tra 70 giorni?
A: 0.5g; B 3mg; C: 6mg; D: 4kg; E: N.A.

2) Scrivere in forma cartesiana il numero complesso z di modulo 8 e argomento 25

12
A: 2z = 42 + 4V/2i; B: z = 4v/2i + &; C: z =43+ 8i;

D: N.A.; E: z = —44/3 — 4i.
3) Quante sono le soluzioni dell’equazione 2% = Z che hanno parte reale diversa da 0?
A: infinite; B: 0; C: esattamente 2; D: esattamente 5; E: N.A.

4) Lo sviluppo di Taylor di ordine 3 in 2 =0 di f(x) = e*sin(z) — cos(z) + 1 &
Arz+1a? +o(2?); Bra+ 322+ 223+ 0(a®); C:NA;
D: z —4a? — 523 + o(a®);  E: 224 22 — 22° + o(2?).

5) La funzione f: R — R definita da f(z) = 2* — cos(z)

A: ¢ limitata; B: non e continua; C: e periodica; D: N.A; E: e
convessa.
1 T 2
6) 1l limite Tim — ¢~ %)
z—+oo x arctan(z) + 27¢
2
A: vale —; B: vale 1; C: vale 0; D: non esiste; E: N.A.
v

7) La retta tangente ad f(z) =In(14+v23) +2inz=0¢
Ary=2—2;, Bry=2; Cy=3x+1;, D:y=2+2z E: NA.
8) La funzione f(x) = cos(z) + sin(x) ha un massimo locale in

AL B: —; C: S—W; D: N.A; BT
4 6

T
4’ S 2’

RISPOSTE| B | E | C | C | E| A | B |A




Primo compitino di Ist. Mat., Prima parte, Tema ARANCIO
9 dicembre 2019

| COGNOME: | NOME: MATR.:

1) La retta tangente ad f(z) =z +In(2 + Va4) inz =0 ¢
Ary=uz; B:y=In(2) C:y=xz+In(2); D:NA;, Ey=z+1

2) La funzione f(x) = cos(z) — sin(x) ha un massimo locale in
s s 3T s
A —; B: —; = D: N.A; E: —.
4’ 2’ ¢ 47’ ’ 6
3) Scrivere in forma cartesiana il numero complesso z di modulo 8 e argomento %7?
Az = —42 + 44/20; B: z = —4v/2i + 8; C: z = 4v2 — 4y/2i:
D: N.A.; E: z = —4/3 + 4i.

4) 11 tempo di dimezzamento dell’isotopo 37Ar & di 35 giorni. Se un campione contiene
20mg di 3"Ar, quanto ne conterra tra 105 giorni?
A: 2.5mg; B 120mg; C: 60mg; D: 5mg; E: N.A.

5) Quante sono le soluzioni dell’equazione 2* = Z che hanno parte reale diversa da 07

A: infinite; B: 0; C: esattamente 2; D: esattamente 4; E: N.A.
6) La funzione f : R — R definita da f(z) = —3x? + cos(z)
A: & limitata; B: ¢ periodica; C: ¢ concava; D: N.A; E: ha un

asintoto orizzontale.

7) Lo sviluppo di Taylor di ordine 3 in x = 0 di f(z) = e*sin(x) + cos(z) — 1 &
Atz 4322 + 228 +o(2®);  Bra+ 32+ 20® +o(2?); C:N.A;
D:z+ 327 + 22° + o(2%);  E: 2+ a2 — 32 — 2% + o(2?).

1 T 2
8) Tl limite lim n(e” + )
z—+o00 2z arctan(x) + In(x)
1
A: vale —; B: vale 0; C: vale 1; D: non esiste; E: N.A.

™

RISPOSTE| C | D | A | A | E | C | C|A




Primo compitino di Ist. Mat., Prima parte, Tema VERDE
9 dicembre 2019

| COGNOME: | NOME: | MATR..

1) Scrivere in forma cartesiana il numero complesso z di modulo 8 e argomento 27

12
Az =4+ 430 B: z = 4/2i 4+ &; C: z =43 — 4V/2i;
D: N.A.; E: 2 = 4v/3 + 4i.
2) La funzione f: R — R definita da f(z) = sin(z) — 22
A: non ¢ limitata,; B: non é continua; C: ha estremo inferiore 3;
D: N.A_; E: ha un asintoto orizzontale.

3) La retta tangente ad f(z) =In(l++vV1+22)inz=0¢
Ary=mn(2)z; B:y=mIn2)(z+1); Cy=zx+1; D:NA; E: y=In(2).

4) La funzione f(x) = sin(z) — cos(x) ha un massimo locale in
A: z; B: z; C: 3—7T; D: N.A; B L.
4 2 4 6
5) Lo sviluppo di Taylor di ordine 3 in z =0 di f(x) = e” cos(z) —sin(z) — 1 &
Atz + 322 +o(a®); Bra+iad4o(a?); C:NA;
D: 32?2 — 2?4+ o(a®); E: —ga® 4 o(a?).

In(e® 4 2
6) Tl Timite Tim — 2 +2)
z—+oo arctan(x) + 2%
2
A: vale —; B: vale 1; C: vale 0; D: non esiste; E: N.A.

T

7) 1l tempo di dimezzamento dell’isotopo 37Ar & di 35 giorni. Se un campione contiene
20mg di 3"Ar, quanto ne conterra tra 140 giorni?
A: 2.5mg; B 80mg; C: 12mg; D: 1.25mg; E: N.A.

8) Quante sono le soluzioni dell’equazione z*> = —% con parte reale diversa da 07

A: infinite; B: 0; C: esattamente 2; D: esattamente 4; E: N.A.

RISPOSTE| A | A | E | C | E | C | D |D




Primo compitino di Ist. Mat., Prima parte, Tema AZZURRO
9 dicembre 2019

| COGNOME: NOME: MATR.:

1) Quante sono le soluzioni dell’equazione z* = z che hanno parte reale diversa da 07

A: infinite; B: 0; C: esattamente 2; D: esattamente 5; E: N.A.

3271'

2) Scrivere in forma cartesiana il numero complesso z di modulo 8 e argomento 33

A: 2 = 8V2 + 8V2i; B: z = 8/2i + 8&; C: z = —4 + 4/3i;
D: z = 43 — 4v/2i; E: N.A.

3) La funzione f : R — R definita da f(z) = sin(x) + 222
A: ha estremo superiore 0; B: ¢ periodica; C: N.A; D: & convessa;
E: ha un asintoto orizzontale.

4) La retta tangente ad f(z) = (2 —2*)In(1+¢*) inz=0¢
Az +1; B: 2x+21In(2) ; C:z+2In(2) ; D: N.A; E:In(2)(1—x)

5) La funzione f(x) = cos(z) + sin(z) ha un minimo locale in
A: z; B: Z; C: 5—7T; D: N.A; E: 5—7T
4 2 4 6
6) Lo sviluppo di Taylor di ordine 3 in z = 0 di f(x) = e* cos(z) +sin(z) — 1 ¢
Atz 4322 + 323 + o(2®);  B2w — 2 4 o(a?);  C:N.A;
D: 2z + g2 +o(z?);  E: 2z + 2% + 2% 4 o(a?).

In(e®” — 2
7) T limite Tim —& = 2)
z—+oo x arctan(z) + 2
2
A: vale —; B: vale 0; C: vale 1; D: non esiste; E: N.A.

7T

8) Il tempo di dimezzamento dell’isotopo 37 Ar & di 35 giorni. Se un campione contiene
10mg di 3"Ar, tra quanto ne conterra 2.5mg?
A: 35 giorni; B 36 giorni; C: 70 giorni; D: 10 giorni; E: N.A.

RISPOSTE, C | C | D | C | C | B | B |C




Primo compitino di Ist. Mat., Prima parte, Tema ROSSO
9 dicembre 2019

| COGNOME: | NOME: | MATR..

1) La funzione f : R — R definita da f(z) = 2* — cos(z)

A: ¢ limitata; B: non e continua; C: e periodica; D: N.A; E: e
convessa.
1 T 2
2) T limite Tim — ¢ £ %)
z—+oo x arctan(z) + 27¢
2
A: vale —; B: vale 1; C: vale 0; D: non esiste; E: N.A.
T

3) 1l tempo di dimezzamento dell’isotopo 3" Ar ¢ di 35 giorni. Se un campione contiene
12mg di 3"Ar, quanto ne conterra tra 70 giorni?
A: 0.5g; B 3mg; C: 6mg; D: 4kg; E: N.A.

4) Scrivere in forma cartesiana il numero complesso z di modulo 8 e argomento %7?
Az =42 + 4V/2i; B: z = 4/2i + &; C: z =43+ 8i;
D: N.A.; E: 2z = —44/3 — 4i.

5) La retta tangente ad f(z) =In(14++vz3) +2inz=0¢
Ary=2—2;, Biy=2; Cy=3x+1; D:y=2+z E: NA.

6) La funzione f(z) = cos(z) + sin(x) ha un massimo locale in

T m 3 T
A —; B: —; C: —; D: N.A; E: —.
4’ 2’ 4"’ ’ 6
7) Quante sono le soluzioni dell’equazione 2® = Z che hanno parte reale diversa da 07
A: infinite; B: 0; C: esattamente 2; D: esattamente 5; E: N.A.

8) Lo sviluppo di Taylor di ordine 3 in z = 0 di f(x) = e”sin(z) — cos(z) + 1 &
Atz +1a® +o(2?); Bra+ 32?2+ 223+ 0(a?); C:NA;
D: z —4a? — Sa% + o(a®);  E: 204 227 — 22° + o(2?).

RISPOSTE| E | A | B | E | B | A | C|C




Primo compitino di Ist. Mat., Prima parte, Tema NERO
9 dicembre 2019

| COGNOME: | NOME: MATR.:

1) La funzione f(z) = cos(x) — sin(x) ha un massimo locale in

A: z; B: E; C: S—W; D: N.A; BT
4 2 4 6
2) La funzione f: R — R definita da f(z) = —3x? + cos(z)
A: & limitata; B: ¢ periodica; C: e concava; D: N.A; E: ha un

asintoto orizzontale.

3) Lo sviluppo di Taylor di ordine 3 in z = 0 di f(x) = e*sin(z) + cos(z) — 1 ¢
Atz 4322 + 223 + o(2®);  Bra+ 32+ 2® +o(2?); C:N.A;
D: x4 32 + 22° + o(2®);  E: 2+ a2 — 327 — 22° + o(2?).

1 T 2
4) Tl limite lim n(e” + )
z—+o0 2x arctan(z) + In(x)
1
A: vale —; B: vale 0; C: vale 1; D: non esiste; E: N.A.

T
5) Scrivere in forma cartesiana il numero complesso z di modulo 8 e argomento %7?
Az = —4V/2+ 4\/§i; B: 2 = —4v/2i + 8; C:2=4V2— 4\/52';
D: N.A.; E: 2z = —4v/3 + 4i.

6) Il tempo di dimezzamento dell’isotopo 3TAr ¢ di 35 giorni. Se un campione contiene
20mg di 3" Ar, quanto ne conterra tra 105 giorni?
A: 2.5mg; B 120mg; C: 60mg; D: Smg; E: N.A.

7) Quante sono le soluzioni dell’equazione z* = Z che hanno parte reale diversa da 0?

A: infinite; B: 0; C: esattamente 2; D: esattamente 4; E: N.A.

J=z4+In(2+Vazt)inz=0¢
;7 Ciy=xz+In(2); D:NA; Ey=z+1

8) La retta tangente ad f(
Ary=uz; B:ry=1In(2

— ]

RISPOSTE| D | C | C | A | A | A | E C




Primo compitino di Ist. Mat., Prima parte, Tema BLU
9 dicembre 2019

| COGNOME: | NOME: MATR.:

1) La retta tangente ad f(x) =In(l++v1+2?)inx=0¢
Ary=In(2)z; B:y=mIn2)(z+1); Cy=z+1; D:NA; E: y=1In(2).

2) La funzione f(z) = sin(x) — cos(z) ha un massimo locale in
s s 3 s
A —; B: —; D — D: N.A; E: —.
4 ) 2 ) C 4 Y ) 6
3) Scrivere in forma cartesiana il numero complesso z di modulo 8 e argomento %7?
Az =4+ 4/3i; B: 2 =4v2i + &; C: z = 4V3 — 4V/2i;
D: N.A.; E: z = 4v/3 + 4i.
4) 11 tempo di dimezzamento dell’isotopo 37 Ar ¢ di 35 giorni. Se un campione contiene

20mg di 3"Ar, quanto ne conterra tra 140 giorni?
A: 2.5mg; B 80mg; C: 12mg; D: 1.25mg; E: N.A.

5) Quante sono le soluzioni dell’equazione 23 = —% con parte reale diversa da 07?
A: infinite; B: 0; C: esattamente 2; D: esattamente 4; E: N.A.
6) La funzione f : R — R definita da f(z) = sin(x) — z*
A: non ¢ limitata; B: non é continua; C: ha estremo inferiore 3;
D: N.A; E: ha un asintoto orizzontale.

7) Lo sviluppo di Taylor di ordine 3 in x =0 di f(z) = e”cos(z) —sin(z) — 1 ¢
Atz + 322 +o(a®); Bra+iad4o(a?); C:NA;

D: 22?2 — 2?4+ o(a®);  E: —ga® 4 o(a?).

In(e® 4 2
$) Tl Timite Tim — (¢ +2)
z—+oo arctan(x) + 2%
2
A: vale —; B: vale 1; C: vale 0; D: non esiste; E: N.A.

™

RISPOSTE| E | C | A| D | D | A | E C




Primo compitino di Ist. Mat., Prima parte, Tema VIOLA
9 dicembre 2019

| COGNOME: | NOME: MATR.:

1) La funzione f(x) = cos(x) + sin(z) ha un minimo locale in
A: z; B: E; C: 5—7T; D: N.A; E: 5—7T
4 2 4 6
2) Lo sviluppo di Taylor di ordine 3 in x =0 di f(z) = €” cos(x) +sin(z) — 1 ¢
Arz+ 322 4+ 323 + o(2®); B2z — 324 o(a?); C:N.A;
D: 224 z2% 4+ o(a®);  B: 20+ 2% 4 2% + o(2?).

In(e® — 2
3) 1l limite lim — & —2)
z—+oo x arctan(x) + z2
2
A: vale —; B: vale 0; C: vale 1; D: non esiste; E: N.A.

T
4) Tl tempo di dimezzamento dell’isotopo 3" Ar ¢ di 35 giorni. Se un campione contiene
10mg di 3"Ar, tra quanto ne conterra 2.5mg?
A: 35 giorni; B 36 giorni; C: 70 giorni; D: 10 giorni; E: N.A.

5) Quante sono le soluzioni dell’equazione z® = Z che hanno parte reale diversa da 07

A infinite; B: 0; C: esattamente 2; D: esattamente 5; E: N.A.

6) Scrivere in forma cartesiana il numero complesso z di modulo 8 e argomento %’N
A:z:8\/§+8\/§i; B:z:8\/§i+8; C:z:—4+4\/§i;
D: 2z =43 — 4\/§i; E: N.A.

7) La funzione f: R — R definita da f(z) = sin(z) + 222
A: ha estremo superiore 0; B: e periodica; C: N.A; D: e convessa;
E: ha un asintoto orizzontale.

8) La retta tangente ad f(z) = (2—z*)In(1+¢*)inz=0¢
Arx+1; B: 2z +2In(2) ; C:z+2In(2); D: N.A; E: In(2)(1—x)

RISPOSTE, C | B | B | C | C | C | D |C




